Розв’язки завдань ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з астрономії. 11 клас. 

05 грудня 2014 року

1. (Володимирецький р-н) Побудувавши конфігурацію планет шуканий кут отримаємо з 
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2. (Дубровицький р-н) На рисунку зоря «альфа» – крайня справа вгорі, а «бета» – під нею. Отже, кутова відстань від «альфа» до Полярної зорі: 5,5о( 5 = 27,5о.  В певному наближенні можна вважати, що така кутова відстань зорі і до Північного полюса світу. Схилення «альфа»: (1 = 90о – 27,5о = 62,5о. Так як зорі «альфа та «бета» розташовані приблизно на одній дузі великого кола з Полярною зорею, то це коло є колом схилень для обох зір. Тому схилення зорі «бета» (2 = 62,5о – 5,5о = 57,0о. 


Зоря може заходити за горизонт, якщо її висота в нижній кульмінації hн менша нуля. Значення hн визначається за схиленням зорі та географічною широтою місяця спостережень (: hн = ( –  90о + (. Широта Рівного становить приблизно 50,5о. Для зорі «альфа» hн1 = 62,5о – 90о + 50,5о = 23о. Для зорі «бета»: hн2 = 57,0о – 90о + 50,5о = 17,5о. Отже, в Рівному обидві зорі ніколи не заходять за горизонт.
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3. (Радивилівський р-н) Площі фігур САB і CMN за другим законом Кеплера, рівні.

Отже 
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, де вкрай мала величина 
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- час, за який радіус – вектор планети описує відповідні площі. Із записаної рівності випливає 
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4. (Рівненський р-н) Можуть. Якщо перевести космічний корабель на низьку орбіту і вимкнути двигуни, то останній буде рухатися з першою космічною швидкістю: 
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,  де M i R – маса і радіус планети.

Період обертання планети дорівнює [image: image12.png]


.
Враховуючи, що середня густина [image: image14.png]p=Mpy. :M/mR,I3



,  маємо:  

 [image: image16.png]p =3 mra




Отже, визначивши за допомогою годинника період обертання корабля навколо планети, можна обчислити її середню густину. Зауважимо при цьому, що період обертання потрібно вимірювати в системі відліку, пов'язаної з нерухомими зірками, інакше може виникнути значна похибка. Наприклад, згадайте відмінність на Землі зоряних і сонячних діб.
5. (Зарічненський район) За ІІ законом Ньютона   F=ma;
Гравітаційна сила   F=G[image: image18.png]


 ;

Доцентрове прискорення а=[image: image20.png]=~/N]



;

Швидкість при русі по колу V=, де Т період обертання.

Тому маємо:  G[image: image23.png]


;  G[image: image25.png]M _am*R




, звідси отримуємо [image: image27.png]


.

Запишемо це рівняння для кожної з планет. Поділивши ці рівняння маємо:
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Звідси:
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≈165 років
(Можна відразу за ІІІ законом Кеплера) [image: image31.png]



6. (Конспекти з астрономії)

6.1 А

6.2 Б

6.3 Б

6.4 88

6.5 12 год

6.6 Венера

6.7 метеорний дощ

6.8 «Галілео»

6.9 рефлектор

6.10 перигелій, т.А

7. Практична робота. Завдання 2, варіант 3. Tл.п.(7h46m.
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